

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. свят.) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уляця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложеном оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавмана ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодиноке число 2 с.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодиноке число 6 с.

Вісті політичні.

(До ситуації. — З Риму. — Російсько-японські відносини.)

П. Президент міністрів др. Кербер був вчора в Ішли, де прийняв його Цісар на аудієнції. З др. Кербером виїхав до Ішлю і міністер скарбу гр. Бем-Баверк. Одні кажуть, що міністри хочуть зажадати від Цісаря надзвичайного кредиту для навішених повенню, другі гадають, що та подорож стоїть в звязи з подорожжю міністра торговлі Калля до Будапешту в справі митової тарифи і в справі цукрової. — В суботу по полудні відбула ся в Будапешті нарада міністрів торговлі, австрійського і угорського, в справі цукрової, до порозуміння між обома міністрами, як доносять з угорських політичних кругів, не прийшло. — Члени угорської обструкції зі сторонництва Барабаша мають нині вечером відбути конференцію, на котрій хотять обговорити спосіб свого поведення супротив правительства в найближших днях.

У вчерашній конгрегації взяло участь 52 кардиналів. Кількох кардиналів з огляду на великі спеки предложило, аби приготування до конкляве відбули ся вчасно в сикстинській каплиці і аби вже о годині 11-тої можна було приступити до вибору. Для заперення свободи нарад і вибору уділено кардиналови о. Кіджі

як найширшу повновасть і віддано під его команду всі ватиканські сторожі. Вчора перед полуднем вильсовано для кардиналів комнати на конкляве, а в новій каплиці приготовлено поміщення для тих кардиналів, котрі би в часі конкляве заведужали. — Як зачувати, то кілька кардиналів вислала письмо до держав, в котрім заявляє, що відповідно до становища, занятого по смерті Пія IX., протестує протав теперішнього стану що до церковної держави і світської власти Папи.

Від якогось часу ширить англійська преса тревожні вісти про непорозуміння між Росією і Японією і нише навіть про близку війну між тими обома державами. Можливу причину до війни добачують в поступованю Росії в Манджурії і в Кореї. Росія вже в 1897 року отворила собі дорогу до північної Манджурії сибірсько-манджурскою залізницею. В 1897 р. загорнула Росія частину півострова Ляотанг і тоді почала будувати центрально-манджурску залізницю та обсадила войском саму Манджурію наслідком боксерської ворожобі. Що тепер Росія не думає уступити з Манджурії на те, щоби там усадили ся Японці, се зовсім ясно. Ту причину до війни могли вишукати Японці вже перед чотирма роками, а бодай по 8 цвітня с. р., коли Росія не лише не хотіла забрати звідтам войска відповідно до договору з Хінами, але навіть ще більше там войска наслала. Правда, що в Японії відзивали ся тоді голоси за виповідженем війни, а недавно проф.

Томица заявив на недавних зборах японських політиків, що перелюдненю Японії можна зарадити виселенем до Манджурії, наколи би там не осадил ся була Росія. Треба отже Росію звідтам виперти, а то можливе лише війною, до якої зовсім приготуване і войско і фльота і війною одушевлені. Чим скорше до війни прийде, тим користнійше то на его думку для Японії. — Ті японські сторонництва, котрі не раді доводити до війни, бажають мирним способом то полагодити і спонукати Росію до виходу з Манджурії коштом Кореї. Інші знов домагають ся, щоби, коли вже Росія не хоче уступати з Манджурії, також Японія вислала там свої войска і щоби ті обі держави спільно обсадили Манджурію. Японське правительство, здаєть ся, зрезигнувало вже менше більше з Манджурії і Кореї і вдоволяє ся лише тим, щоби при віднові торговельних договорів з Хінами домагали ся уступок для Японії, передовсім відкриття нових приставий в Манджурії. З усього того видно, що в Японії все ще переважає мирний настрій. Особливо в найновіших часах, коли там прийшли до переконання, що Англія мимо союзного договору з 30 січня 1903 на случай війни не помагала би Японцям.

НА ЗМІНКУ.

(З чеського — Л. Струпежницького).

Тото своє оповіданє можу цілком сміло розпочати Шекспіровим початком „Ромея і Юлія“, де каже ся, що „два доми, оба рівні із внї в красній Веронї, полагоджують свої давні сварки...“ Во й справді в головній уляци малого місточка Ротиць, де відбуває ся моя історія, суть два одноповерхові доми, один з одної, а другий з другої сторони уляци, кождий на против себе, а оба із внї рівні, бо коли на причілку одного видієть ся образ Богородиці Діви, мальований геніяльною кистію ротицького поворозника, котрий (заки доспіють коноплї) малює святах — то супротивний дїм прикрашує образ, на котрім представлена доріжка і святий Фльоріян, незвичайної величини, як гасить обхопленій полумінню домок, що досягає ему ляце до колін, а з котрого бухає полумінє так високо, що святаго гасильникови були би певне обпалили ся поли жупана, если б на щастє поли і огонь не були лише мальовані. Вкінци усміхає ся той святий якось дуже кисло, що — мимоходом сказавши — появиє „малює“ на образі тим, що его дим щипає в очи.

Але ідїм дальше.

Властители обох тих домів „старають ся давні сварки полагодити.“ Дїм з образом Пречистої Діви належить до молодого Месичка, а дїм повірений опіці мальованого св. Фльоріяна до старого Перничка.

Отець молодого Месичка і старий Перничек були в своїй молодости, котрої цвіт припадає на влощастний 1848 рік, майже так нерозривними приятелями, як пізнійше стали ся незлучними неприятелями, а причиною того була величезна честилюбивість їх обох.

В тім часі мала ротіцька гвардія вибирати начальника. Месичек виглядав за кандидата на се достоїнство себе, а Перничек, ідуци за приміром свого приятеля, виглядав також — себе. Месичек платив більше пива, отже й виграв, а Перничка мало що чорт не взяв з досади за те. Загнівав ся на Месичка на смерть. Хоч мешкали на против себе і хоч дивили ся кождого дня через уляцю один другому до вікон і в очи, то однако вже ніколи не погодили ся. А коли умер старий Месичек, то непримиримий Перничек перенїс свою ненависть на его сина, двадцятьчотиро-літнього мужчину, оборотного і розумного купця, котрий з свого боку не ховав в своїм серци ніякої ворожбї до Перничка. А між тим як Перничек кидав ненавистними очима на вікна першого поверха дому з Пресвятою Богородицею, то Месичек відповідав ніжними, тужливими поглядами на дїм з образом св. Фльоріяна, на котрі відповідала Амалька з свого вікна засєдно лише болїсним

воздохом. Сею Амалькою нагородила ше перед вісімнадцятьма літами небїжка панї Перничкова свого мужа за его вірне, свідоме і ревне повненє супружних обовязків. Отже Амалька була дочкою пана Перничка і рівночасно его одинокою дідичкою.

Молодий Месичек і Амалька залюбили ся обов одно в одного, заглядаючи вікнами до себе, але тото віддалене стало для них згодом невигідне, отже при помочи кількох листиків і посилок о много єї скоротили. А що обов бажали, щоби те віддалене між ними цілком зникло, то Месичек пішов одного дня до пана Перничка і без всіх заходів попросив его о руку Амальки.

Що він там вдїяв, видно найліпше з гордого оповіданя Перничкового: „Я ему кинув на голову кіш, такий що до него влізло би що найменше пять чверток бульби.“

Амалька дістала відтак своє за те, що залюбила ся без вітцевого дозволу. Гірко плакала она за знищеними рожевими надїями. Однако Месичек не попадав в розпуку.

Прийшли вибори до ради громадської славутих Ротиць, а з вибору виїшов крім Перничка, що вже був від многих літ в радї, ще й молодий Месичек. Відтак мали відбути ся вибори на бурмістра.

Кождий чоловік без виїмки бажав чогось, а то можна доказати словами мого крайна Матїя Копецкого з Стражовиць. Его „Доктор Іван з Міляна“ каже до слова так: „Если спитаємо

нічого. Причиною сеї пригоди було, що серед дороги лежала величезна дубова колода 5 метрів довга, а 2 метри в промірі груба і дуже спорохнавіла. Порохио фосфоризуючи світило ся дуже ясно і коні від того сполошили ся. Хтось очевидно не міг довести колоди і лишив її на дорозі.

— Австрійські державні залізниці мали в місяці червня с. р. 20,125.300 К приходу, з чого припадає 6,397.100 К за перевіз 4,622.109 осіб, а 13,728.200 К за перевіз 2,766.100 тон тварів. На галицьких залізницях перевезено в червні 889.600 подорожних за 1,641.000 К і 610.200 тон твару за 3,972.000 К. В порівнянню з червнем минулого року був в червні с. р. прихід більший о 413 956 К в особовім і 114.075 К в тваровім руху. На галицьких шляхах був рух тваровий збільшений і виказував 130.708 К більше чим в червні м. р., за те на західних залізницях прихід був менший о 244.783 К як в червні мн. р. — Від 1 січня до 30 червня с. р. було на австр. держав. залізницях 29,298.900 К приходу в особовім руху, а 83,392.000 К в тваровім руху; — разом 112,690.900 К.

— Що було причиною різні жидів в Кишеневі. В лютім сего року убив хтось був в містечку Дубосарах херзонської губернії малого хлопця Михайла Рибаченка. Тіло его знайдено ціле покладене як би ножем раз коло разу а з того пішла чутка, що ти жиди убили дитину, щоби спустити з неї кров до своїх великодних мац. Сеся повірка, хоч і як дурна і безосновна, знаходить з давен давна віру в темних масах та й тепер розійшла ся борзо по цілім краю а то дало причину антисемітській часописи „Бесарабець“ виступити против жидів. Власти російські в Одесі зачали слідити справу згаданого убийства і ось що вислідили: В Дубосарах знайдено дня 23 лютого в городі якогось Шолубова тіло хлопця Рибаченка. Херзонський губернатор Левашев приказав тоді одному з агентів поліцейних слідити за сею справою і ось що показало ся. Дідо убитого хлопця Конон Рибаченко поминаючи свого зятя Михайла Тимошука, записав був ціле своє майно Михайлови Рибаченкови. То звернуло підозріне на Тимошука і его арештовано а разом з ним і якогось Антона Тищенка, що служив у якогось Філера за сторожа в городі. Оба зразу випирали ся всякої вини, аж наконєць Тищенко ось що розповів: Дня

21 лютого прийшов він був до Дубосар купити круп і олію. На торговици стрітив его старий Тимошук і запросив на вино. В якімсь шинку випили вісім фляшок вина. При послідній фляшці став его Тимошук намавляти, щоби він поміг ему убити малого Рибаченка та обіцявав ему за то 50 рублів. Того дня не згодили ся. На другий день прийшов Тимошук знову до него і згодили ся хлопця убити, випили шість фляшок вина і розійшли ся. За кілька годин прийшов Тимошук з хлопцем і всі пішли до хати Тимошука. Після умови отворили там двері від пивниці і звабили туди хлопця, котрий впав до пивниці. Тимошук скочив за ним і забив его там дрючком. Відтак вліз і Тищенко до пивниці, поміг убийникови розібрати хлопця і Тимошук різав та колов убитого по цілім тілі, щоби тим способом звернути підозріне убийства на жидів. Убитого хлопця лишили в пивниці аж до середи дня 25 лютого а відтак вечером того дня занесли трупа до города якогось Шолубова і там кинули. При ревізії у обох знайдено закровавлені шапки і кожух. Тимошук випирає ся убийства. Обох відставлено тепер до криміналу в Одесі.

— Помер о. Савин Теодорович, парох Ракова, дня 19 с. м. в 54-тім році жатя, а в 30-тім святицтва.

Господарство, промисл і торговля.

— Ц. к. Дарекция залізниць державних в Пільвні подає до відомости, що перестанок „Таус місто“ (Domazlice mesto) залізничної лінії Прага-Фурт н. Л. (Brod n. L.) отворено з днем 15 липня 1903 для руху особового і пакункового.

ТЕЛЕГРАМИ.

Берлин 28 липня. Кн. Клементина кобурска, мати кн. Фердинанда болгарского, оповіщує в німецьких часописах, що всі поголоски

про уступленє єї сина з болгарского престола суть злобною видумкою і мають своє жерело в Білгороді.

Льондон 28 липня. Королівська пара прибула вчера до Бельфасту в Ірландії і взяла участь в відслоненю памятника королеві Вікторії. Король прийняв адресу від горожан міста і відповів на неї.

Гаґа 28 липня. Голяндске правительство постановило не назначувати нового амбасадора при сербским королівским дворі.

Петербург 28 липня. В Баку на Кавказі вибух робітничий страйк. Між робітниками проявили ся несупокої і з причини демонстрацій войско мусить робити лад в місті.

Рим 28 липня. Вчера дало ся чути легке землетрясенє в Турині, Пізі, Фльорентії і многих інших італіянських містах.

Надіслане.

Гая авкційна

Львів, пасаж Миколая

приймає всякі предмети вартісні, як дорогоцінності, обставу, оружя, дивани, фортеп'яни і взагалі діла штуки і старинності.

Вистава отверта цілий день від 9-тої години рано до 7½ вечером.

Вступ вільний.

Ліцитації два рази тижнево, в понеділок і в четвер.

Рідна случайність! Практично-методичний курс науки языка англійского, вислає письменно в тижневих лекціях з вговором, за нагородою 2 К місячно. Вікент-Янковский, учитель в Голини коло Калуша, почта в місці.

— **Хто хоче скріпити своє здорровле** свіжим гірским воздухом, найприїжджає до Білих Ослав, де знайде одвігне удержанє з помешканєм по 70 К місячно, у власителя торговлі К. Петровского. Білі Ослави єсть то місцевість, положена о 9 км. від Делятина, а має далеко лагіднійший гірський воздух як Яремче. Перед приїздом упрашаєсь повідомити властителя торговлі.

КОБЗАР. Вибір творів Тараса Шевченка для ужитку молодіжи. Ціна 1 зр. 20 кр. Під таким заголовком видало руске Товариство педагогічне книжку, котрої брак вже від давна відчував ся, а котрою можуть користувати ся не лиш молодіж шкільна, але всі, котрі хотять познакомити ся з житєм і творами нашого найпершого поета. Крім обширної життєписи і погляду на літературну діяльність Т. Шевченка, котрий то вступ займає 78 сторін, додані ще до поодиноких поезій многі поясненя в нотках, котрі багато причиняють ся до зрозуміння поезій, їх краси і духа. Книжку ску можна дістати в рускім Товаристві педагогічним у Львові, ул. Чарнецкого, ч. 26.

Бонтора виміни

ц. к. уприв. галиц. акц.

Банку гіпотечного.

купує і продає

всі папери вартісні і монети

по найточнійшим курсі днешнім, не числячи ніякої провізії.

За редакцію відповідає: Адам Креховецький.

— А леж не Амальку, лише тих десять тисяч... А тепер, пане бурмістре, зволіть підписати. Стемпель приліпимо пізнійше — додав Мєсичек.

Титул „пане бурмістре“ так зазвучав в ухах Перничкових, що він зараз підписав. А був вже послідній час: правительственный комісар входив вже до салі.

Мєсичек сховав змінку до кишені, Перничек гордо випрямив ся, зачав ся вибір, а в кілька хвиль пізнійше склали панови Перничкови желаня яко бурмістрови. Его двацятлітне бажанє вкінці здійстнило ся.

Вечер того дня було велике торжество в Ротицях. Музика града новому бурмістрови а між звіздами мигало повно кілків з моздіра, з котрого раз-у-раз стріляв міський коваль на честь і славу нового пана бурмістра.

Між тим спіткав ся Мєсичек з Амалькою, котра майже не хотіла вірити, що єї отець зізволів на їх подружє, бо не сказав їй о тім, аві слова. Дуже наполохала ся, коли побачила змінку, але й утішила ся, що вже раз дійде до пожаданої мети.

По кількох днях, коли Перничек відправив перші торжества свого бурмістрівства, завітав до него помічник его цастя, Мєсичек, а то в справі звістної змінки. Він зараз таки пересвідчив ся, як то добре, коли чоловік при претенсіях має щось писаного в своїх руках, бо старий Перничек, хоч признавав, що Мєсичек допоміг ему до достоїнства бурмістра, то однако не хотів виплатити змінки. О таких змінках — як він казав — ніхто на світі не чував, ба й закон їх не узнає. Вкінці мав ще повно різних інших викрутів.

— Ну, то я віддам змінку адвокату і скажу ему, за яку прислугу дістав я сі, а він

нехай дальше робить що хоче — відповів Мєсичек.

— Можете, можете! — скрикнув розарений Перничек.

Мєсичек відійшов. Була трета година з полудня. Однак о пів до четвертої стала погана змінка нещожити Перничка. Пришло ему до голови, який би то був сором, если-б вийшло на яву, як він став бурмістром. О четвертій годиві прийшло ему на гадку, що ціла тога історія з зміною могла би дістати ся до газет; о пів до п'ятої прийшов Перничок до пересвідчення, що молодий і багатий Мєсичек ніколи ему не ухибив, а противно зробив ему велику прислугу; о п'ятій пригадав собі, що Амалька і Мєсичек дуже люблять ся і вкінці о чверть на шесту змінив свій намір і закликав служницю:

— Марийко, підете до пана Мєсичка і скажете ему, що „ласкавий пан бурмістр“ вже того зробить, що він хоче... Як-же то скажете?

— Ну, що „ласкавий пан бурмістр“ зробить то, що він хоче.

— Добре! А скажіть ще, щоби пан Мєсичек сюди прийшов. А як то скажете?

— Якоесь вже скажу — відповіла дівчана і побігла.

Мєсичек прийшов і по кількох мінутах заключено вічний мир між домом з образом святиого Фльоріяна і домом з образом Пречистої Діви.

Подружє Мєсичка і Амальки уважають в Ротицях за найщасливійше, але що до него прийшло в наслідок змінки, о тім до нині ніхто не знає.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

На всякий десяток кос даю одну косу і камень безплатно, то есть даром.

Довгота в сантиметрах	65	70	75	80	85	90	95	100
за одну штуку з каменем Кор.	2-10	2-20	2-30	2-40	2-50	2-60	2-65	2-70
на 5-кгр. по- сылку іде штук	16	15	14	13	13	13	12	12



Карпатські срібно-сталеві коси мають тонке як папірок, легке як перо полотно, котре тве як бритва найтвердшу (псянку), то есть гірську траву і збіже; що тільки попаде під неї, перетинає за одним замахом; на стону тільки невзначно вуживають ся і мовольну роботу хлібороба за половину лекшу роблять. Приятна, легка робота на поли справляє радість всякому хліборобови, тому всякий косить тільки карпатськими срібно-сталевими косами.

Серпи озубрені з англійської сталі дуже добре жнуть збіже і легко перетинають, так, що не чути в руках. Поручаю Вам, милі Сестри, хто замовить 20 штук серпів, дістане 2 даром.

Півна за одну штуку 30 кр., то є 60 сот.

На всяке замовлене треба прислати 2 корон задатку, без задатку не висилаєсь нікому. На жадане цівники даром і оплачено, просить запам'ятати нашу адресу. З почетом

Александр Копач,

Струтин вижний, п. п. Долина коло Стрия.

Ц. к. уприв. галицький акційний
БАНК ГПОТЕЧНИЙ

подає до відомости

що всі видані центральним Заведенем у Львові
находячі ся в обігу

4¹/₂% касові асигнації

опроцентовані будуть

почавши від дня 1-го жовтня 1903

по 4⁰/₀ з 90-дневним виповідженем

а всі зістаючі в обігу

4⁰/₀ касові асигнації

опроцентовані будуть

почавши від дня 1-го вересня 1903

по 3¹/₂% з 60-дневним виповідженем

Львів, дня 24 червня 1903.

Дирекция.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошеня до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
принимати оголошеня виключно лиш ся агенція.